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BIOLOGIA ( QUESTÕES DE 01 A 05

01.
Para detectar o tipo de hemoglobina presente nas hemácias normais e falciformes em três indivíduos (I, II e III), foi preparada uma eletroforese com as respectivas amostras de sangue. Nesta técnica, proteínas diferentes migram em um gel formando bandas, como representado na figura abaixo. Após a separação das bandas protéicas, os genes HbA (selvagem) e HbS (mutante) foram associados com as respectivas bandas. Os fenótipos dos indivíduos também foram associados. A seta, no esquema, indica o sentido de migração das bandas.
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Após a análise da figura, responda:

a) Qual é o indivíduo heterozigoto? 

b) Se as amostras (I, II e III) pertencem a um casal e seu filho, qual delas corresponde à do filho?

c) Qual é o genótipo do casal?

d) Qual a probabilidade do casal ter uma criança com anemia falciforme?

e) Na hipótese do casal ter uma segunda criança, qual a probabilidade dessa criança apresentar o genótipo igual ao da primeira? 

02.
A seqüência representada abaixo (A a K) faz parte do processo de desenvolvimento de uma dicotiledônea.
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Após analisar a seqüência proposta, responda aos itens seguintes:

a) Cite o nome e a origem da estrutura representada em A. 

b) Cite o nome do processo representado pelas letras de A a K.

c) O processo representado pelas letras de A a K ocorre, especificamente, no interior de qual estrutura?

d) Com base na figura, como se justifica o fato do processo de desenvolvimento esquematizado ser característico de uma dicotiledônea?

03.
O comportamento das taxas de crescimento populacional em relação à sua densidade pode ser observado nos padrões I, II e III, no gráfico abaixo.
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Após análise do gráfico, resolva os itens abaixo:

a) Cite dois fatores que atuam positivamente na taxa de crescimento de uma população.

b) Em qual dos três padrões (I, II e III) a taxa de crescimento é inversamente proporcional à densidade?

c) Qual dos três padrões (I, II e III) poderia representar um exemplo de população de bons reprodutores com menor dependência da densidade? Justifique.

04.
O desenho abaixo representa um processo bioquímico presente em procariontes.
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Após análise do desenho, resolva os itens seguintes:

a) Qual o nome do processo representado no desenho?

b) Em que local da célula ocorre este processo?

c) Cite os nomes das moléculas indicadas, respectivamente, por I, II e III:

d) Cite uma diferença básica que caracteriza este processo em células de eucariontes.

05.
A forma do animal, como um todo, depende de estruturas rígidas, internas ou externas, denominadas esqueleto. Essas estruturas de sustentação também permitem a execução de movimentos variados, funcionando como um sistema de alavancas potencializando a ação dos músculos. Com base nessa informação, resolva os itens abaixo:

a) Cite o nome da estrutura, presente em todos os vertebrados no período embrionário, que desempenha a função de sustentação.

b) Cite o nome do filo, na escala evolutiva, imediatamente abaixo do filo Cordata, que apresenta endoesqueleto.

c) Qual foi a principal função adaptativa do exoesqueleto dos Artropoda na conquista do ambiente terrestre?

d) Cite o nome do processo pelo qual os Artropoda têm superado a limitação ao crescimento imposta pelo exoesqueleto.

e)
Embora não seja uma estrutura rígida, o esqueleto hidrostático também tem função de sustentação em alguns invertebrados. Cite o nome de um filo que apresenta este tipo de esqueleto.

